
                Requerimento de informação nº...........
Do Sr. Carlos Alberto Leréia

Solicita informação ao Sr. Das Relações
Exteriores, Sr. Celso Amorim, que preste
esclarecimentos a respeito das negociações
do Brasil, no âmbito da OMC, e sobre o
acordo firmado entre EUA e EU na área
agrícola.

Senhor Presidente:

Requeiro a V.Ex.ª, com base no Art. 50 da Constituição Federal e na forma dos arts.
115 e 116 do Regimento Interno, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Das
Relações Exteriores, Sr. Celso Amorim, que preste esclarecimentos a respeito das negociações do
Brasil, no âmbito da OMC, e sobre o acordo firmado entre EUA e EU na área agrícola.

JUSTIFICAÇÃO

Ao acompanhar os principais veículos de informação no Brasil pude observar que o Brasil
tem perdido terreno na atual rodada de negociações (a Rodada Doha), no âmbito da OMC,
principalmente no que concerne à manutenção e criação de barreiras alfandegárias aos produtos
agrícolas brasileiros.

Recentemente Estados Unidos e União Européia firmaram acordo que, não obstante vago,
prejudica claramente o Brasil. É necessário que o Brasil adote postura adequada a este tipo de
embate, não aceitando decisões que tornem a nossa economia ainda mais fragilizada com as perdas
acumuladas neste e outros setores. Segundo veiculado na revista Veja, o prejuízo anual brasileiro
chega a 10 bilhões de dólares por causa do protecionismo de países ricos.

Torna-se premente que o senhor Ministro esclareça a forma e a postura que os representantes
brasileiros têm adotado para resolver esta questão. Gostaria também que fossem prestados
esclarecimentos em relação às medidas que se pretende adotar em relação às barreiras não
alfandegárias e subsídios protecionistas adotados por alguns países. A relevância das negociações
na OMC e do conhecimento da política externa brasileira adotada por este ministério justifica
plenamente a necessidade de esclarecimentos por parte do Sr. Ministro ora requerida.

Esperamos, pois, ver o presente requerimento aprovado pelo Plenário, depois de recebido e
processado pela douta Mesa.

Sala das Sessões, em 18 de agosto de 2003.

Deputado Carlos Alberto Leréia


